1. Bu testte 7 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
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GUnUmuzde ortaya c¢ikan edebi eserlerde ayirim yapmak ¢ok glic. Her gegen guin yeni yeni yaklagimlar ile
metinler kaleme alinsada sanki ayni fabrikadan ¢ikmis gibi. iste bu noktada orjinal eserler ortaya koymak
her babayigidin harci dedil maalesef. Ham madde olarak kendi topraklarimizdan beslenirsek inaniyorumki
yeni eserler bir bir dogacaktir. Bu noktada terctbeli kalemlerin insiyatif almasi hayati 5neme sahiptir
Emine’nin kasaya ulasabilmesi i¢in yukaridaki metinde yer alan yazim yanhgi sayisi kadar yapboz pargasini
ok yénunde dondirmesi gerekmektedir.

Buna goére yapboz pargasinin son durumu asagidakilerden hangisi gibi olmalidir?

A) B) C) D)

G

Sira Ciimleler Oge
1 Arkadasimla bir saat sonra kituphanede bulusacagiz. Zarf Tamlayicisi
2 Omer, odasinda yaklasan sinavlarina galigiyordur. Ozne
8 Ahmet’in ayakkabilarini nereye koymustuk? Nesne
4 Ogle saatlerinde Sanliurfa’da olacagim. Yer Tamlayicisi

Tabloya gore s6zcuk-6ge tura eglestirmelerindeki yanlishgin giderilmesi icin hangi iki cimlenin yer degistir-
mesi gerekir?

A)1-2 B) 3-4 C)1-4 D) 2-3

“Edebim el vermez edepsizlik edene;
Susmak en guzel cevap edebi elden gidene.” (Yunus Emre)

Yukarida yer alan dizelerde hangi 6ge yer almamistir?
A) Yuklem B) Yer tamlayicisi C) Zarf timleci D) Ozne




Gegigli fiillerin yUklem oldugu ctimlelerde nesne bulunur. Bu tir fiiller 6zne bulunduktan sonra “Ne, Neyji,
Kimi” sorularina cevap verir. Gegissiz fiillerin oldugu climlelerde ise nesne yoktur. Bu fiiller nesne alamaz.
Ornegin “Yazar, son eserini tanitti.” climlesinde “son eserini” s6z grubu nesnesidir. Bu nedenle “tanitti” fiilli
gegcigsli fiildir. “Yazar, yazdidi kitaplara baktl.” Cimlesinde ise nesne yoktur. Bu yluzden “bakt” fiili gegissiz
fiildir.

Bu agiklamaya gore asagidaki yliklemlerden hangisi gecissiz fiildir?

A) lyi bir okur olmasi ona nice diinyalari verdi. B) Bu kadar gezmesine ragmen higbir kalp kirmadi.
C) igeriye giren her dilenciye aciyarak bakard. D) Odanin yarisini bile toplamadan kolileri getirmisti.
1.METIN

Ayse o guin ¢ok heyecanlydi ¢uinkl karnesini alip dedesinin yanina gidecek, karnesini dedesine gostere-
cekti. Her sene oldugu gibi bu senede derslerinin hepsi besti. Dedesi Ayse'ye “Bu senede derslerinin hepsi
bes olursa sana bisiklet alacagim.” demisti. Heyecanin bir kismi da bundan kaynaklaniyordu.

2.METIN

Omer kdye dedesinin yanina gitmek igin giinlerdir hazirlik yapiyordu. Cantasina kdyde dedesine okuyaca-
g1 hikaye kitaplarini, masal kitaplarini koyuyordu. Kéyde dedesiyle tarlaya gider bahge iglerinde dedesine
yardim eder dinlenmek i¢in mola verdiklerinde dedesine hikaye okurdu bu onu gok mutlu ederdi.

Asagidakilerden hangisi bu metinlerin ortak 6zelliklerinden biri degildir?

A) Hikaye turinde yazilmalari B) Amac anlami tasiyan yargilarin olmasi
C) Bilgi verici nitelikte olmalari D) Anlatimin 1.kisi agzindan yapilmasi

(6 ve 7 Soruyu metne gére cevaplayiniz.)

Guney Amerika’da bulunan Amazonlar, dinyanin en buyuk yagmur ormani. 5.5 milyon kilometrekare
biyukligundeki orman 9 ulkenin sinirlari iginde bulunuyor: Brezilya, Bolivya, Kolombiya, Ekvator, Fransiz
Guyanasi, Guyana, Peru, Surinam ve Venezuela. En buyuk bolimu ise Brezilya sinirlari icinde. 30 bin bitki,
2 bin 500 balik, bin 500 kus, 500 memeli, 550 suriingen ve 2,5 milyon bocek ¢esidi Amazonlar'da yasiyor.
Sadece son 20 yilda 2 bin 200 yeni canli tirtintn varhgir kesfedilmis. Dinya Gzerindeki tath su kaynaklarinin
yuzde 20’si de yine Amazonlar'da bulunuyor. Amazonlarda 11 bin yildan bu yana insan yerlesimi mevcut ve
bugtin itibariyle 34 milyon insan Amazonlarda yasiyor.

Amazon Ormanlar’ndaki azalma ve canl tirlerinin yok olmasi Uzerine galismalar yapan Imazon Vakfrnin
mayista yayimladigi ¢calismada, Agustos 2018’den Nisan 2019’a kadar bolgede yaklasik 2 bin kilometrekare
ormanlik alanin yok oldugu bildirilmisti. Bilim insanlari, “Dinya’nin Akcigerleri” diye nitelenen, yerylzinin
en blylk yagmur ormanlari olan Amazonlar'in korunmasinin, iklim degisikligiyle micadelede énemli rol
oynadigina isaret ediyor.

Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A)Amazon ormanlarinin bulundugu Ulkeler hangileridir?

B) Amazonlarda yasayan hayvanlarin gesitleri nelerdir?
C)Amazon ormanlarinin diinya Ulkeleri icin énemi nedir?
D)Amazon ormanlarinin tahribatina sebep olan etkenler nelerdir?

Yukaridaki metinde asil anlatilmak istenen diisiince nedir?

A) Dinyanin énemli oksijen kaynaklarindan biri olan Amazon ormanlari tehlike altindadir.

B) Dokuz farkh tlkeye sinir olan Amazon ormanlari bulunduklari lkeler icin énemi bir gelir kaynagidir.
C) Amazon ormanlarinda insanlar disinda ¢ok sayida bitki ve hayvan tiri de yagsamaktadir.

D) En buytk yagmur ormani olan Amazonlar, tatl su kaynaklarinin dnemli bir b6limuna olusturur.



